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1. (Bologna - Economia) - Statuti della Honoranda Università de Mercatanti della 
inclita Città di Bologna Riformati l’Anno MDL. Bologna, per Anselmo Giaccarello, 
1550, in-folio, pergamena recente, dorso (a cinque snodi) con tassello in carta, grande 
marca tipografica al frontespizio, pp. (8)-(252) in cc. numerate 1/126. Sorbelli, 101. ( .. 
sulle lettere di cambio, ... sensali, vendita e distrattione delli pegni, ecc. ecc.)		
	 era a € 400 - ora a € 200

2. (Bologna - Sacra Rota) - Supra facultate attributa Praesidentibus Sacri Montis 
Pietatis Civitatis Bononiae. Bologna, Benacci, 1581, 1596, 1623, cinque bolle in 8° 
cartonato all’antica, tutte con bellissimi stemmi papali ai frontespizi, pp. 8/16 cad. Unite 
da bella fascetta in pergamena antica con laccio.	 era a € 300 - ora a € 150

3. (Diritto - Giurisprudenza) SURDO Gian Pietro - REBUFFO Pietro - Tractatus de 
alimentis plenissimus, et omni homini generi, praesertim in praxi et foro, utilissi-
mus. In quo universa alimentorum materia, ... Cum summarys, indicibusque lo-
cupletiussimis. Seorsim excusus tractatus de sententiis praeiudicialibus seu provi-
sionalibus, ubi eadem alimentorum materia, maximè durante lite praestandorum, 
succinctè explicatur. Ludguni, Sumptibus Horatij Cardon, 1602, in-folio, legatura in 
cartonato moderno, frontespizio a due colori con grande marca tipografica xilogr. pp. 
(12)696 + 40-(84) con numerose testatine, capolettera e finali xilogr. Bruniture diffuse 
dovute alla qualità della carta dell’epoca che non compromettono mai la lettura del testo. 
Alcuni lievi restauri ai margini inferiori bianchi di alcune cc. in fine. Interessante trattato 
di diritto romano (prima edizione del 1594) che esamina le terminazioni legislative sulla 
la famiglia: moglie, marito, bambini e parenti, con loro applicazioni alle leggi italiane 
dell’epoca	 era a € 500 - ora a € 250

4. (Letteratura italiana) DELLA CASA Giovanni - Rime et prose. Riscontrate con li 
migliori originali & ricorrette con grandissima diligenza. Ove si son poste più rime 
del medesimo auttore di nuovo ritrovate. Unito a: Trattato .. Nel quale sotto la per-
sona d’un vecchio idiota ammaestrante un suo giovanetto, si ragiona dè modi, che 
si debbono ottenere, o schifare nella comune consideratione. Venezia, Lucio Spineda, 
1612, 12° (7 x 13,5 cm.) piena pergamena coeva, pp. (14)-56 * 142 con marca tipografica 
xil. al front.	 era a € 200 - ora a € 100

5. (Gnomonica) ODDI Muzio = DE CASTRO Antonio - Degli horologi solari nelle 
superfici piane. Unito a: Methodus perfacilis, ac brevis inueniendi epactam diver-
si mode literam Dom. Au.nu. cyclum solarem in annis expansis a creatione mundi 
usq. ad annos 340000 inclusive, & in annis ... Venezia, per Ginammi, 1638, due volumi 
rilegati in uno, in-8° legatura coeva piena pergamena con titolo manoscritto al dorso, 
pp. (8) di 12 (manca il ritratto come sempre ed una c. bianca) -232 (di 235, mancano le 
ultime due cc. una bianca al verso) + Padova, Sebastiano Sardi, 1638, pp. 84-(16). Le 
ultime pagine (Appendice ..) sono in italiano. Oddi : Choix, VI, 7444 - Vinciana, II, 1677 
- Riccardi, 211 e per il De Castro : Vinciana, 1533 - Choix, 5988 (manca al Riccardi). La 
seconda, curiosa, opera sembrerebbe non essere disponibile in alcuna Biblioteca, tranne 
quella del Seminario di Padova. 	 era a € 950 - ora a € 475
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6. (Letteratura) CAR(R)AF(F)A Tomaso - Poetiche dicerie ovvero vaghissime descrit-
tioni ... raccolte da Giuseppe Matarozzi Messina, Gio. Fra. Bianco, 1629, 12° piena 
pergamena molle coeva (in alcune parti restaurata), inc. xil. al front. pp. (8)-248-54-(2)-
16. Piccoli strappi al front. e ad alcune pagine. Vinciana, 3371 (per ediz. successiva)		
	 era a € 400 - ora a € 200

7. (Religione) - Les douze petit prophetes traduit en françois. Avec l’explication du 
sens litteral & du sens spirituel. Paris, chez Helie Josset, 1679, 8° piena pelle coeva, 
dorso a snodi con fregi e titolo in oro, pp. (24)-732-(26)	 era a € 160 - ora a € 80

8. (Letteratura) BOCCALINI Traiano - Dé ragguagli di Parnaso. Centuria prima. 
*** + Dé ragguagli di Parnaso. Centuria seconda. Unito : Pietra del paragone poli-
tico. Tratta dal Monte Parnaso. Dove si toccano i governi delle maggiori Monarchie 
dell’Universo. - Nova aggiunta alla Pietra del parangone (sic). *** + Commentarii 
sopra Cornelio Tacito. Come sono stati lasciati dall’Autore. Opera non ancora stam-
pata & grandemente desiderata da tutti li Virtuosi. *** + La bilancia politica di tutte 
le opere .. parte seconda, nella quale si comprendono le osservationi, et consideratio-
ni politiche sopra il primo libro delle storie di Cornelio Tacito e sopra la vita di Giu-
lio Agricola. Scritta dal medesimo auttore. Il tutto illustrato dagli avvertimenti del 
Cavalier Ludovico Du May. Unito a: Parte terza, contenente alcune lettere politiche, 
et historiche ... ricovrate, ristabilite, e raccomodate, dalla diligenza e cura di Grego-
rio Leti. Venezia, Pietro Farri, 1612, 4° rilegato in mezza pelle moderna, pp. (20)-478-
(2)-(40). Editio princeps. Vinciana, 3561- Graesse I, 456 - Brunet I, 1019 - Gamba, 514 
- Firpo, 17. *** + Venezia, Barezzi, 1613, 4° rilegato in mezza pelle moderna. pp. (20)-
453-(3)-(20) Editio princeps. Vinciana, 3561- Graesse I, 456 - Brunet I, 1019 - Gamba, 
514 - Firpo, 19. + Cormopoli, per Giorgio Teler, 1615, editio princeps (assai rara). 8° 
(antica asportazione di timbro, rappezzata, al frontespizio) pp. (76) + (8). Vinciana, 337 
- Graesse I, 457 - Brunet I, 1019 - Gamba, 514 - Parenti, Luoghi falsi, 62. La ‘Pietra del 
Paragone’, pur postuma, é considerata come la continuazione dei ‘Ragguagli’, una terza 
centuria. Piantanida e Gamba (op. citate) dicono che ‘non é certo sia del B.’ o che ‘venne 
da altre mani impiastricciata’. La questione della ‘vera’ prima edizione della ‘Pietra di 
Paragone’ é assai complessa; Piantanida propende per questa, altri non si pronunciano 
e Parenti riferisce di una edizione ‘veneziana’ apparsa nel 1614. *** + Cosmopoli, G.B. 
della Piazza, 1677, 4° rilegato in mezza pelle moderna, pp. (8)-519 due antiche aspor-
tazioni di timbri, rappezzati, al frontespizio figurato. Editio princeps. Vinciana, 346 (Si 
tratta, seguendo Piantanida, che la definisce ‘rara edizione sconosciuta alle principali 
bibl.’ della sola prima parte dell’opera, costituita dalle Osservazioni sopra i sei libri 
degli Annali di Tacito. La seconda e la terza sono note sotto il titolo ‘La bilancia politica 
...’) *** + Castellana, per Giovanni Hermano Widerhold, 1678, 4° rilegato in mezza 
pelle moderna, pp. (22)-272 (ma erroneam. num. 472)-48. Unito a: Ibidem, (40)-319 
con capilettera e test. xil. Graesse I, 457 - Vinciana, 347 - Gamba, 514 - Parenti, Falsi 
luoghi, 45 ( ritiene possa trattarsi di stampa ginevrina). Firpo, DBI 11, 17 la identifica 
come Chatelaine, borgata alle porte di Ginevra. Interessante ‘ensemble’ delle opere del 
Boccalini, in prima edizione per tre volumi, in seconda per il quarto. 		
	 I quattro vol. (indivisibili) : era a € 950 - ora a € 475
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9. (Libri dé ‘secreti’) AUDA Fr. Domenico - Breve compendio di maravigliosi se-
greti. Approvati, con felice successo nelle indisposizioni corporali. Diviso in quattro 
libri. Nel Primo si tratta di Secreti Medicinali. Nel Secondo di Secreti appartenenti 
à diverse cose. Nel Terzo di Secreti Chimici di varie sorti. Nel Quarto d’Astrologia 
Medicinale. Con un Trattato per conservarsi in sanità. Venezia, Benedetto Miloco, 
1680, 12° pergamena morbida coeva, dorso rappezzato, marca tipogr. xil. al front. pp. 
(20)-316. Ferguson, I, 35 - Duveen, 33 - Paleari, 47 (per altre edizioni) - Vinciana, 1829. 
Le pag. 301/304 sono erroneamente assieme all’indice, all’inizio. 		
	 era a € 380 - ora a € 190

10. (Aritmetica mercantile) VENTUROLI Giacomo - Breve compendio di tutte le re-
gole dell’aritmetica pratica. Aggiuntovi nuove osservationi, con tutte le Regole della 
Geometria pratica. Bologna, per Gioseffo Longhi, 1681, in-8 ° cartonato coevo, legato 
alla rustica e con titolo manoscritto al dorso, pp. (12)-208 con 9 tavole incise in rame, f.t. 
Alcune inc. xil. a fine pagina ed una, classica, allegorica, “Bononia docet”.		
	 era a € 400 - ora a € 200

11. (Alchimia, secreti, ecc.) DIGBY (Sir Kenelm) - Remedes souverains et secrets ex-
perimentez. Avec plusieurs autres secrets & pafrums curieux pour la conservation 
de la beauté des Dames. Paris, chez Guillaume Cavelier, 1684, 8° legatura in cartonato 
antico, non coevo, pp. (4)-299-(26) Duveen, 181/183 e Part one : 15 (sempre per le, pre-
cedenti, edizioni inglesi) 	 era a € 450 - ora a € 225

12. (Letteratura italiana) GUARINI Battista - Il pastor fido. Tragedia pastorale. Ve-
nezia, per Domenico Lovisa à Rialto, 1702, 8° cartonato muto, pp. 240 con numerose 
incisioni xilografiche n.t. Gamba, per altre edizioni.	 era a € 120 - ora a € 60

13. (Economia - Storia sociale) GUEVARRE Andrea - La Mendicità sbandita col sov-
venimento de’ poveri tanto nelle Città che ne’ Borghi, Luoghi e Terre de’ Stati di qua 
e di là da’ Monti, e Colli di Sua Maestà Vittorio Amedeo .. come altresì lo stabilimen-
to degli Ospizij Generali e delle Congregazioni di Carità d’ordine della Maestà Sua. 
(Unito) : Istruzioni e regole degli Ospizi Generali per li Poveri da fondarsi in tutti 
gli Stati della S. R. Maestà del Re di Sicilia… (Unito) : Istruzioni e Regole delle Con-
gregazioni di Carità da fondarsi… ove Torino, Gio. Francesco Mairesse e Giovanni 
Radix, 1717 – 1719 – 1720. Cinque parti in un vol.in 4° p.pelle coeva, fregi e tit. in oro al 
dorso (lisa, con asportazioni alle cuffie) pp. VIII-196,144-(8), 52-(4), 24; 85-(1). Antica 
nota manoscritta al primo frontespizio. Raccolta completa dei regolamenti dell’Ospizio 
di Carità di Torino e delle Congregazioni di Carità delle altre Provincie. Buon esemplare. 
Einaudi, 2800, 5106, 5107. 	 era a € 490 - ora a € 245

14. (Diritto) AULISI Domenico - Commentarii ad Titt. Pandectarum. T. I. Commen-
tariorum Juris Civilis. T. II. Napoli, Nic. Naso, 1719, due volumi in-4° bel cartonato 
recente, all’antica, tassello al dorso, pp. (4)-375 + (4)-368-(6)		
	 era a € 80 - ora a € 40
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15. (Storia) SEGNI Bernardo - Storie fiorentine dall’anno MDXXVII al MDLV. Col-
la vita di Niccolò Capponi, Gonfaloniere della Repubblica di Firenze, descritta dal 
medesimo Segni suo Nipote. Augusta, appresso David Raimondo Mertz e Gio. Jacopo 
Majer, 1723, folio, piena pergamena coeva (con mancanze piuttosto estese ai margini 
del piatto posteriore), pp. (12)-384-(46) e un ritratto (rifilato) del S. a tutta pagina + 
(2)-42-(4) con un ritratto (anch’esso rifilato) del Capponi. Numerose testate, capolettere 
e finalini incisi. A p. 304, come in tutte le copie di questa edizione, alcune righe sono 
censurate (commenti su Paolo III e la famosa violenza carnale di un Farnese sul vescovo 
di Fano). Alle due sguardie sono state in antico applicate una serie di stampe a soggetto 
mitologico o storico, facilmente rimovibili. Prima edizione. Brunet, V, 261; Gamba, 912; 
Parenti, 459.	 era a € 250 - ora a € 125

16. (Botanica) ELFWING Pet. - Dissertatio medica de trifolio aquatico. Aboae, Flod-
strom, 1724, 12° brossura cop. muta, pp. (4)-29-(3)	 era a € 180 - ora a € 90

17. (Meteore) STECCHI Gio(vanni) Lorenzo - Delle meteore. Libri tre. Colle anno-
tazioni del Dottor Girolamo Giuntini. Firenze, Bernardo Paperini, 1726, cartonato 
coevo in-4° pp. (12)-144 con testatine e finalini incisi e molti capolettera figurati. Prima 
edizione. Poema suddiviso in tre canti seguito (pag. 73 alla fine) da un saggio scientifico 
sull’argomento sotto forma di annotazioni. Gamba 2456 - Parenti, Prime ediz. 472. 		
	 era a € 290 - ora a € 145

18. (Letteratura italiana) STIGLIANI Tomaso - Arte del verso italiano. Con le tavole 
delle rime di tutte le sorti copiosissime. Con varie giunte, e notazioni de Pompeo 
Colonna. Arricchita in questa novella edizione di molte desinenze, e del sillabario di 
Udeno Nisielli. Venezia, Cristoforo Zane, 1730, 8° legatura coeva in piena pergamena, 
titoli manoscritti al dorso, pp. (12)-596	 era a € 120 - ora a € 60

19. (Meteorologia) KIRWAN Riccardo - Saggio Meteorologico contentente una valu-
tazione della temperatura di differenti latitudini. Firenze, Nella Stamp. già Albizziana 
all’Ins. del Sole, 1790. In-8° cart. coevo, pp. XVI-119-(1). Esemplare a pieni margini, con 
testimoni, freschissimo. Richard Kirwan (1733/1812, irlandese). Prima edizione italia-
na.	 era a € 290 - ora a € 145

20. (Gnomonica) QUADRI Gio. Lodovico - Tavole gnomoniche per delineare orologj 
a sole. Che mostrino l’ore conforme a quelle degli Orologj, che suonanocon altre 
tavole che servono per la costruzione dè medesimi, e per altri usi. Bologna, Nella 
Stamperia di Lelio della Volpe, 1733, 4° cartonato coevo, bella incisione in rame al front. 
(veduta della città sullo sfondo di strumenti scientifici e della Specola bolognese) pp. (4)-
220 con sei tavole incise ripiegate in fine. Riccardi, 325	 era a € 600 - ora a € 300

21. (Illuminismo) (MONTESQUIEU Ch.L. de Secondat de) - Considerazioni sopra 
le cagioni della grandezza dè romani, e della loro decadenza, tradotte dall’idioma 
francese. Venezia, Francesco Pitteri, 1735, 8° piena pergamena con titolo manoscritto al 
dorso, piatto anteriore sciupato e sporco, frontespizio stampato in rosso e nero, 318-(2). 
L’edizione originale è dell’anno precedente.	 era a € 340 - ora a € 170
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22. (Letteratura italiana) BOCCACCIO Giovanni - Novelle ventotto di messer G.B. 
scelte ora la prima volta dal suo Decamerone ad uso principalmente di modesti gio-
vani e studiosi della toscana favella. Con la descrizione della pestilenza stata in Fi-
renze nel 1348. Padova, Comino, 1739, 8° leg. in mezza pergamena con una tav. inc. in 
rame in antiporta (ritratto di B.) pp. (24)-255. Gamba, 64 elenca le differenza tra le copie 
originali, come la presente, e quelle contraffatte.	 era a € 140 - ora a € 70

23. (Pirotecnia) (ORVAL Perinet d’) - Essay sur les feux d’artifice pour le spectacle 
et pour la guerre. Paris, Coustelier, 1745, 8° piena pelle coeva con incisioni in oro al 
dorso, tassello, pp. XII-224 + 13 tav. inc. in rame f.t.	 era a € 300 - ora a € 150

24. (Costume) PUPIENI conte Agostino Santi (Costantini Giuseppe Antonio) - Lettere 
critiche, giocose, morali, e scientifiche, alla moda, ed al gusto del Secolo presente 
.. Venezia, appresso Angiolo Pasinelli (per due vol.) e Pietro Bassaglia per i restanti), 
1745/46, sei volumi rilegati in tre, belle legature in piena pergamena con titoli mano-
scritti ai dorsi ed in stato di nuovo, pp. (6)-252-(4) + (6)-240 + (6)-268-(4) + (6)-256 + 
(8)-248 - (6)-268-(4). Una tavola incisa in antiporta, ma due soli soggetti, ripetuti. In fase 
di legatura all’epoca, il 1° e 2° tomo sono stati rilegati non consecutivamente.		
	 era a € 200 - ora a € 100

25. (Gnomonica) OZANAM - La gnomonique, ou l’on donne par un principe general 
la maniere de faire des cadrans sur toutes sortes de surfaces, & d’y tracer les heures 
astronomiques, babylonniennes & italiques, les arcs des signes, les cercles des hau-
teurs, les verticaux & les autres cercles de la sphere. Paris, Quay des Augustins, chez 
Charles-Antoine Jombert, 1746, 8° leatura coeva in piena pelle con fregi e titoli dorati al 
dorso (diverse spellature) pp. (16)-182-(2) marca tipografica xil. al frontespizio, testatine 
e capolettera pure xil. + 30 tavole inc. in rame ripiegate f.t. 		
	 era a € 390 - ora a € 195

26. (Medicina) LANZANI Niccolò - Dintorno l’analisi dell’Acqua Lucullana, volgar-
mente detta Acqua Ferrata. Colla giunta dell’uso in medicina di Francesco Saverio 
Parisi. Napoli, Stamparia Abbaziana, 1746, 4° leg. coeva piena pergamena, pp. (10)-208 
con marca tipografica al front. testatine, capolettera figurati e finalini xil. (bruniture dif-
fuse)	 era a € 150 - ora a € 75

27. (Fisica) NOLLET - Saggio intorno all’elettricità dei corpi. Aggiuntevi alcune espe-
rienze ed osservazioni, che illustrano l’istessa materia, del sig. Guglielmo Watson. 
Venezia, presso Giambattista Pasquali, 1747, 8° rilegato in piena pergamena moderna, 
tagli marmorizzati, pp. 254 con una tavola incisa in rame in antiporta, marca xilografica 
al frontespizio e cinque tavole incise in rame più volte ripiegate in fine.		
	 era a € 500 - ora a € 250

28. (Bologna) Benedetto XIV - Theses ex dissertatione canonica de residentia cleri-
corum excerptas, quas ex permissione R.P.D. Clementis Argenvillieres ... in collegio 
germanico, et hungarico publice defendendas proponit. Roma, Generoso Salomoni, 
1750, 4° leg. coeva in piena pergamena con cornice dorata impressa ai piatti, inc. in 
rame al front. pp. (8)-80 con una tav. inc. in rame in antip. (Benedetto XIV) e due capo-
lettera xil. figurati	 era a € 400 - ora a € 200
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29. (Agricoltura) DUHAMEL de MONCEAU - Experiences et reflections relatives 
au traité de la culture des terres, publié en 1750. Paris, 1751, 8° br. orig. cop. muta 
(piccoli strappi al dorso) pp. 32 con marca tipogr. xil. al front. testatina e final. pure xil. 
+ una tav. inc. in rame rip. in fine.	 era a € 100 - ora a € 50

30. (Carte geografiche) BUFFIER - Geografia universale esposta nè differenti modi 
... Quarta edizione col trattato della sfera del medesimo autore Venezia, Francesco 
Pitteri, 1751, 12° piena pergamena, pp. (24)-442-(2) con 17 ? carte geografiche ripiegate 
f.t. Gore e consuete arrossature.	 era a € 190 - ora a € 95

31. (Linneo) LINNEO Carlo - Amoenitates academicae seu dissertationes variae, 
physicae, medicae, botanicae antehac seorsim editae, Nunc collectae et auctae, cum 
tabulis aeneis. Volumen secundum. Amsterdam, Wetstenium, 1752, in 8° cartonato re-
cente, pp. (4)-478 e 4 tav. inc. in rame. Hulth, p. 66 (1a edizione, assai rara). Il numero 
delle pagine concorda con l’edizione di Stoccolma ma non con altra da noi avuta e com-
pleta anch’essa e Hulth, sempre assai preciso, su questa tace. Es. con barbe. 		
	 era a € 140 - ora a € 70

32. (Pietre preziose) JEFFRIES David - Traité des diamants et des perles, où l’on 
considere leur importance, on établit des régles certaines pour en connoitre la juste 
valeur, et l’on donne la vraie méthode de les tailler. Paris, Debure e Tillard, 1753, 8° 
cartonato recente, pp. (8)-XXXV-104 e 10 tavole incise; all’inizio testatina inc. e cul-de-
lampe xilografico. Prima edizione francese del “primo libro libro inglese che descrive 
come si possono valorizzare i diamanti e le perle in base alla grandezza, o al peso, e le 
varie modalità di taglio”. 	 era a € 400 - ora a € 200

33. (Scienze) BECCARIA Giambattista - Dell’elettricismo. Opere. Dell’elettricismo 
artificiale. Tomo I. Lettere del B. al Ch. Signor Dottor Beccari. Libro secondo. Ma-
cerata, dalla Nuova Stamperia di Antonio Cortesi, 1793, 4° cartonato coevo, bel ritratto 
inciso in antiporta, pp. 40 - 26 - 143-(1) - 121-(1) con capilettera fig. e final. xil.		
	 era a € 340 - ora a € 170

34. (Fisica) NOLLET Abate (Jean-Antoine) - Lettere intorno all’elettricità. Nelle quali 
si esaminano le ultime scoperte fatte in tal materia, e le conseguenze che dedur se ne 
possono. Venezia, presso Giambatista Pasquali, 1755, 8°, cartonato coevo d’attesa con 
titolo manoscritto al dorso, pp. 180 con impresa tipografica incisa in xilografia al fron-
tespizio e quattro belle tavole calcografiche ripiegate fuori testo (così completo). Timbro 
di possesso al verso del foglio di guardia. Ottimo esemplare: solido, fresco e in barbe. La 
prima edizione apparve a Parigi nel 1753. Honeyman 2345.		
	 era a € 120 - ora a € 60

35. (Sbiancamento tele) HOME (F.) - Essai sur le blanchiment des toiles. Paris, Ge-
nau, 1762, 8° cartonato moderno, pp. XXX-(2)-412-(3). Prima edizione francese di un 
testo del 1756 (Edinburgo) che introdusse importanti innovazioni sull’argomento.		
	 era a € 200 - ora a € 100
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36. (Linneo) LINNEO Carlo - Amoenitates academicae seu dissertationes variae, 
physicae, medicae, botanicae antehac seorsim editae, Nunc collectae et auctae, cum 
tabulis aeneis. Volumen quintum. Leida, Wetstenium, 1760, in 8° piena pelle (lisa, piat-
ti quasi staccati, spaccatura al dorso) pp. (4)-483-(9) e 2 tav. inc. in rame. Hulth, p. 68. 
1a edizione, riporta 3 tavole.	 era a € 120 - ora a € 60

37. (Gastronomia - Erboristeria) GREW N. - BOYLE R. & DEDU N. - Anotomia ed 
anima delle piante, che contiene una esatta descrizione della loro origine, nodrimen-
to, progresso, parti ed usi, e che dà a divedere come si formino, e come crescano. Con 
una raccolta di Sperienze, ed Osservazioni curiose sopra il combattimento risultante 
dalla mescolanza dé corpi, come anche sopra i Sapori, e sopra gli Odori. Venezia, per 
Luigi Pavini, 1763, 8° cart. coevo, pp. 320 + 4 (di catalogo libri in vendita). BMNH, 734 
(probabilmente Prima edizione italiana).	 era a € 290 - ora a € 145

38. (Religione) MICHEL Abbé - Lettres a l’auteur du traité des miracles. En Fran-
ce, 1767, due parti rilegate in un volume in-8° brossura coeva muta (piccole mancanze 
al dorso) pp. (6)-267 + (4)-293, con diverse testatine e finali xilografici. Confutazione 
dell’opera edita da Hervieux de la Boissière nel 1763.	 era a € 100 - ora a € 50

39. (Linneana) LINNEO Carlo - Amoenitates academicae seu dissertationes variae, 
physicae, medicae, botanicae antehac seorsim editae, Nunc collectae et auctae, cum 
tabulis aeneis. Volumen secundum. Editio secunda revisa & aucta. Leida, Wetste-
nium, 1764, in 8° piena pelle (lisa, piatti quasi staccati) pp. (4)-444 e 4 tav. inc. in rame. 
Hulth, p. 66, stranamente non la riporta.	 era a € 130 - ora a € 65

40. (Linneo) LINNEO Carlo - Amoenitates academicae seu dissertationes variae, 
physicae, medicae, botanicae antehac seorsim editae, Nunc collectae et auctae, cum 
tabulis aeneis. Volumen tertium. Holmiae, Laurentii Salvii, 1764, in 8° cartonato muto 
moderno, pp. (4)-464 e 4 tav. inc. in rame + 1 tab. Hulth, p. 67. (Seconda edizione).		
	 era a € 120 - ora a € 60

41. (Venezia - Gesuiti) COLOMBANI Paolo - Lettere di un veneziano ad un prelato di 
Roma contenenti la storia di una celebre causa, che molto interesava l’inclita e sem-
pre venerabile Compagnia di Gesù. Trattata a’ 20. setembre 1766. dinanzi l’Eccel-
lentissimo Consiglio di Quaranta Civil Nuovo, e deffinita con inapellabile sentenza 
del medesimo. Con in fine una Lettera del medesimo autore sopra i nuovi Gianizzeri. 
Venezia, appresso Paolo Colombini, 1766, 8° legatura in cartonato coevo, pp. 77. La sola 
prima parte (di nove) di questa rara edizione relativa alla causa per diritti ereditari di un 
arciprete di Bergamo. Attraverso questa vicenda viene tracciato un ritratto sarcastico dei 
gesuiti, riepilogandone le storia rapportata alla Repubblica di Venezia.		
	 era a € 80 - ora a € 40

42. (Terme) BASSI Federico - Delle terme Porrettane. Roma, Giovanni Zempei, 1768, 
in-4° piena pergamena, piatti originali, dorso recente, pp. VI-(2)-283-(1) incisione al 
frontespizio e con numerose vignette e capolettera incisi in rame, 4 grandi tav. inc. rame 
rip. f.t. Lozzi II, 3794 “Raro”. Melzi III, 136. Frati I, 476. Una tavola grande ripiegata, 
il frontespizio e due carte con testatine sono facsimilate.	 era a € 100 - ora a € 50
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43. (Bologna - Poesia) ANGELELLI Giuseppe - Tragedie e poesie. Roma, nella stampe-
ria del Generoso Salomoni, 1768, 8° legatura in cartonato ottocentesco (strappi al dorso) 
frontespizio stampato a due colori e stemma cardinalizio inc. in rame, pp. 550		
	 era a € 250 - ora a € 125

44. (Chimica) (MACQUER P.J.) - Dictionnaire de chymie, contenant la théorie et la 
pratique de cette science, son application à la Physique, à l’Histoire Naturelle, à la 
Médecine, & à l’economie animale; avec l’explication détaillée de la vertu & de la 
maniere d’agir des médicamens chymiques. Et les principes fondamentaux des arts, 
manufactures & metiers dépendans de la Chymie. Paris, chez Lacombe, 1769, due 
volumi in-8° legatura originale piena pelle con fregi dorati e snodi al dorso, tagli rossi, 
(mancanza alla parte sup. del dorso al vol. I e spellature al secondo) pp. XXVI-616 + 
688. Seconda edizione (la prima è del 1766).	 era a € 200 - ora a € 100

45. (Letteratura italiana) ALBANI Angelo - Innamoramento di due fedelissimi aman-
ti Paris, e Vienna. Composto in ottava rima da A.A. Orvietano detto il Pastor Poeta 
diviso in otto Canti, con suoi Argomenti. Rime belle, dilettevoli, oneste e piacevoli. 
Bologna, per Gaspare del Franceschi, 1772, 16° cart. coevo, front. con inc. xil. pp. 192		
	 era a € 100 - ora a € 50
	
46. (Erotismo - Letteratura italiana) BALDOVINI Francesco - Il lamento di Cecco da 
Varlungo. Idillio erotico. Fermo, dalle stampe di Bartolommeo Bartolini, 1775, 8° br. 
muta pp. 16 con marca tipogr. figurata xil. al front. e testatina pure xil. e figurata. 		
	 era a € 150 - ora a € 75

47. (‘Palazzo delle Muse’) P.V. - Regia Parnassi seu Palatium Musarum in quo sy-
nonima, epitheta, ... Venezia, typis Ioannis Gatti, 1776, 4° piena pergamena coeva, con 
strappi al dorso, macchie, ecc. pp. XXIV-560	 era a € 80 - ora a € 40

48. (Libri dé ‘secreti’) AUDA Fra Domenico di Lantosca - Breve compendio di ma-
ravigliosi secreti. Approvati, e praticati con felice successo nell’indisposizioni cor-
porali. Diviso in quattro libri. Nel I si tratta dé Secreti medicinali. Nel II dé Secreti 
appartenenti a diverse cose. Nel III dé Secreti chimici di varie sorti. Nel IV d’astro-
logia medicinale. Con un trattato bellissimo per conservarsi in sanità. .. In questa 
nuova impressione si è aggiunto il Trattato della Vita Sobria di Luigi Cornaro Nobile 
Veneto. Venezia, appresso Simone Occhi, 1776, 12° legatura cart. muto, pp. XVI-223. 
Ferguson, I, 24 (per altre edizioni) - Duveen, 33 (per altre edizioni) - Paleari, 47/48 		
	 era a € 300 - ora a € 150

49. (Classici antichi) AULO PERSIO FLACCO - Le satire di Aulo Persio Flacco e la 
satira di Sulpizia trasportate dal verso italiano, e con varie annotazioni illustrate da 
Marco Aurelio Soranzo. Venezia, Antonio Zatta, 1778, 8° legatura in cartonato coevo 
con iscrizioni al dorso, pp. 249	 era a € 100 - ora a € 50

50. (Chimica) MACQUER - Elementi di chimica teorica e pratica. Venezia, appresso 
Giovanni Gatti, 1781, quattro volumi rilegati in tre, in-8° cartonati coevi, pp. XVI-230 + 
XVI-336 + VIII-271 + 114 con quattro tavole incise in rame e ripiegate in fine.		
	 era a € 400 - ora a € 200
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51. (Ornitofilia) (COPINEAU, l’abbé) - Ornithotrophie artificièle, ou Art de fair 
éclore & d’élever la Volaille par le moyen d’une chaleur artificièle. Paris, chez Benoit 
Morin, 1780, 8° piena pergamena non d’epoca, frontespizio con macchia al margine sup. 
sopra la prima riga del titolo, pp. (2)-2-514-X-(4) con quattro tav. incise rip. f.t.		
	 era a € 200 - ora a € 100

52. (Medicina) WEISZ Joannis - Pyretologie practicae tentamen. Continuatio prima 
tentaminis ... Viennae, Graeffer, 1783, 8° m.pelle, due vol. in uno, pp. 94 - (2 b.che) - 
124	 era a € 140 - ora a € 70

53. (Massonica) (STARCK, J. A. von) - Apologie des Ordens der Frey-Maurer. Berlin, 
Stahlbaum, 1783, 8° mezza pelle, tassello al dorso, antiporta incisa in rame, pp. (8)-246	
	 era a € 250 - ora a € 125

54. (Scienze naturali) (Foucher d’Obsonville) - Essais philosophiques sur les moeurs 
des divers animaux étrangers, avec des observations relatives aux principles & us-
ages des plusieurs peuples ou extrait des voyages de M. *** en Asie. Paris, 1783, 8° 
leg. coeva piena pelle (un pò lisa) fregi dor. al dorso, tagli rossi, pp. (8)-430 con una tav. 
inc. in antip. testate e finali xilogr.	 era a € 180 - ora a € 90

55. (Fisica) SAUSSURE, Horace Bénédict de - Essais sur l’Hygrométrie. Neuchatel, 
chez Samuel Fauche, 1783. In-4° mezza pelle ’800, filetti e tit. in oro al dorso, pp. XXIV-
367-(1) con una bella vignetta a testatina e due tav. inc. in rame ripiegate f.t. Esemplare 
con gora d’acqua sul margine interno di tutto il volume, lontano dal testo, con qualche 
traccia di muffa. Prima edizione. Graesse, VI, 277. Oeuvre fondatrice dans l’histoire des 
sciences et de la météorologie - Honeyman, 2759: “The development of the hair hygrom-
eter, the most refined so far produced”. Perret, 3912 : “Tres rare” - Poggendorff II, 755 
- Wolf, History of Science, II, p. 326. 	 era a € 280 - ora a € 140

56. (Porpora) FANTUZZI Marco - Libellum de restitutione purpurarum. Tertio edi-
tum, emendatum, et auctum Paschalis Amatius. Cesena, typis Gregorii Blasinii, 1784, 
4° legatura mezza pelle, bella inc. in rame al front. (monete romane) pp. CXXXI, capolet-
tera e final. xil. Macchie all’inizio, es. a fogli chiusi	 era a € 200 - ora a € 100

57. (Linneo) LINNEO Carlo - Amoenitates academicae seu dissertationes variae, 
physicae, medicae, botanicae, antehac seorsim editae, Nunc collectae et auctae, cum 
tabulis aeneis. Volumen nonum. Erlangae, Palm, 1785, in 8° mezza pelle (lisa, piatti 
quasi staccati) pp. (6)-331. Hulth, p. 70. 1a edizione.	 era a € 130 - ora a € 65

58. (Medicina) MEO Giovan Battista (de) - Dissertatio critico-medica Die 28 Februa-
rii plenis Comitiis ab eodem recitata. Unito a: ‘Lettera che tratta delle lucertole’ ed a 
: ‘Lettera seconda apologetica in difesa della prima, che tratta delle lucertole. Nuo-
vo specifico del Messico per curare il mal venereo, la lebbra, ed il cancro. Palermo, 
Typ. Bentivenga, 1787 (un secondo front. relativo alla terza opera é del 1785) 4° piena 
pergamena, pp. 22 + 3/32 + 71-(1) con testate, finalini e capilettera xil. Il secodo lavoro 
citato é privo di frontespizio e le carte, più piccole di formato, sono incollate, dall’epoca, 
su carte di restauro. 	 era a € 220 - ora a € 110
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59. (Napoli) (GALIANI Abate Ferdinando) - Del dialetto napoletano. Edizione secon-
da corretta ed accresciuta. Napoli, presso Giuseppe-Maria Porcelli, 1789, 8°, graziosa 
legatura d’amatore posteriore in piena pergamena rigida, con cuciture a vista e inserti 
in pelle, pp. (4), XVI, 199, (1b) con alcune decorazioni tipografiche nel testo. Bindelle 
di chiusura mancanti; un foro di tarlo al margine superiore, bianco, delle prime 30 cc.; 
blocco di testo un po’ brunito. Molto ben conservato. Importante opera dialettologica, 
per quanto fallace nelle premesse e ideologica nelle conclusioni, del celebre economista 
napoletano Ferdinando Galiani (1728-1787). “Nonostante questi limiti, il libro del G. 
sul dialetto è una delle sue opere migliori, “per la vivacità e il brio dello stile e per la 
ricchezza dell’argomentazione” e perché “primo e tuttora interessante tentativo di rico-
struzione del quadro storico della letteratura in volgare e in dialetto napoletano e […] di 
organica descrizione della fonetica, della morfologia, della sintassi di questo dialetto”” 
(Dizionario biografico degli Italiani). Quest’opera, qui presentata nella sua seconda edi-
zione emendata e arricchita di molte note (parte della Collezione di tutti i poemi in lingua 
napoletana, tomo XXVIII), apparve per la prima volta nel 1779 ed è stata ristampata fino 
a un’epoca assai recente. 	 era a € 200 - ora a € 100

60. (Curiosità - Igiene) DARDANA Gioseffantonio - Memoria intorno ai mezzi di 
togliere agli appartamenti il fetore comunicato dai luoghi segreti; di migliorare le 
condizioni degli ospedali riguardo la salubrità di essi; e del modo di espurgar le clo-
ache più comodo, meno insalubre e men dispendioso. Con un’appendice intorno alla 
conservazion del pollame. Vercelli, presso Giuseppe Panialis, 1790, 8° brossura cop. 
muta coeva, bel front. con vedutina e cornice tipografica, ex libris a timbro, pp. 111		
	 era a € 140 - ora a € 70

61. (Fisica) BRISSON (Maturino-Giacomo) - Trattato elementare, ovvero principi di 
fisica fondati sulle nozioni più certe tanto antiche che moderne, e confermati dall’e-
sperienza. Firenze, per Iacopo Grazioli, 1791, sei volumi (di sette, manca il tomo III e il 
frontespizio del vol. VII, probabilmente omesso per errore dal legatore) rilegati in cinque, 
in piena pergamena coeva con titoli dorati ai dorsi, tagli spruzzati in rosso, pp. XIV-242 
con quattro tavole incise in rame e ripiegate in fine + pp. 203 con otto tavole incise in 
rame e ripiegate in fine + 305-(2) con sedici tavole incise in rame e ripiegate in fine + pp. 
300 con dieci tavole incise in rame e ripiegate in fine + pp. IV-239-252 con cinque tavole 
incise in rame e ripiegate in fine. Complessivamente 43 tavole (di 46, mancano le tavole 
12/15 del volume terzo, qui mancante).	 era a € 200 - ora a € 100

62. (Fisica) BRISSON (Maturino-Giacomo) - Trattato elementare, ovvero principj di 
fisica fondati sulle nozioni più certe tanto antiche, che moderne, e confermati dall’e-
sperienza. Prima edizione veneta, Riveduta ed emendata sull’originale. Venezia, ap-
presso Lorenzo Baseggio, 1792, cinque volumi rilegati in tre in mezza pelle coeva con 
titoli e fregi dorati ai dorsi, pp. XII-204 + 253 con 4 + 11 tavole incise in rame e ripiegate 
in fine + pp. 376 con 16 tavole incise in rame e ripiegate in fine + pp. 468 + 142 con 15 
tavole incise in rame e ripiegate in fine. Complessivamente 46 tavole. L’ultimo volume 
contiene anche un’importante parte di circa 40 pagine di “sinonimia”, che illustra la 
corrispondenza fra i nomi antichi e moderni delle sostanze chimiche e un completo indice 
delle materie, quasi un dizionario in ordine alfabetico.	 era a € 650 - ora a € 325
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63. (Mantova) GUALANDRIS Angelo - Narrazione epistolare ... del turbine avvenu-
to nel mantovano. Milano, Giuseppe Marelli, 1787, 8° cop. muta, marca tipogr. xil. al 
front. pp. 19	 era a € 80 - ora a € 40

64. (Militaria - Illustrato) - Reglement concernant l’Exercice et les Manoeuvre de 
l’Infanterie. Du première Août 1791. Unito a: Planches relatives au réglement con-
cernant l’exercice et les manoeuvres de l’infanterie. Du première Août 1791. (Paris, 
Mangimel, 1793) 8° piena pelle coeva, tassello inciso al dorso. Es. privo del front. e delle 
prime quattro pagine, pp. 447-(5) (mancano, pp. 433/434 e quattro pagine finali) + 96 
con 40 tav. (la XXII e XXXVII con parte mancante, la XXX quasi totalmente). Da consi-
derarsi come una semplice raccolta di tavole originali. 	 era a € 180 - ora a € 90

65. (Scienze - Medicina) BRUGNATELLI Giornale fisico-medico ossia raccolta di os-
servazioni sopra la fisica, matematica, chimica, storia naturale, medicina, chirurgia, 
arti e agricoltura. Per servire di seguito alla Biblioteca Fisica d’Europa. Anno sesto. 
Pavia, presso Baldassarre Comini e Eredi di Piero Galeazzi, 1793, quattro volumi in le-
gatura originale con copertina muta, pp. 288 + 286-(2) + 275 + 272. Timbri di biblioteca 
estinta ai frontespizi.	 era a € 200 - ora a € 100

66. (Scienze - Medicina) BRUGNATELLI Giornale fisico-medico ossia raccolta di 
osservazioni sopra la fisica, matematica, chimica, storia naturale, medicina, chirur-
gia, arti e agricoltura. Per servire di seguito alla Biblioteca Fisica d’Europa. Anno 
ottavo. Pavia, presso gli Eredi di Piero Galeazzi, 1795, quattro volumi in legatura ori-
ginale con copertina muta, pp. 288 + 280 + 288 + 288. Timbri di biblioteca estinta ai 
frontespizi. Con quattro grandi tavole incise in rame e ripiegate fuori testo (al secondo 
volume, una relativa alla lettera del Signor Don Giuseppe Sonsis “Sopra una guasta or-
ganizzazione virile in un soggetto creduto donna sino alletà d’anni 23”.		
	 era a € 280 - ora a € 140

67. (Scienze - Medicina) BRUGNATELLI Avanzamenti della medicina e fisica. Opera 
periodica che serve di seguito al Giornale fisico-medico. Anno nono. Pavia, Stampe-
ria Bolzani, 1796, quattro volumi in legatura originale con copertina muta, pp. 292-(2) 
+ 288 + 290 + 287. Timbri di biblioteca estinta ai frontespizi. Con una tavola incisa in 
rame e ripiegata fuori testo relativa a “Osservazioni e esperienze intorno al nuovo meto-
do di curare la tisipolmonare proposto dal sig. Beddoes coll’aggiunta della descrizione 
d’una nuova macchina a tal oggetto inventata”.	 era a € 400 - ora a € 200

68. (Agricoltura) (PEDEVILLA Giovanni Antonio) - Manuale agrario. Bologna, 1797, 
8° legatura coeva in mezza pergamena con tassello al dorso, pp. 176 con 24 tabelle ri-
piegate in fine (I lavori campestri principali, Semi di piante campestri principali, Semi e 
piante ortive ne prati artificiali e da prati naturali, generi ad uso de bestiame, arbori ed 
arbusti fruttiferi ortivi e campestri, viti di uve pregevoli, Piante boschive ordinariamente 
spontanee, ecc. ecc.) Prima edizione. Presente in poche biblioteche regionali ed una sola 
copia a Roma, Lincei. Secondo Filippo Re il manuale è appunto indirizzato agli agricol-
tori pratici e “pè fattori ed agrimensori dell’agro bolognese è molto importante”.		
	 era a € 300 - ora a € 150
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69. (Erotica) - Gli amori pastorali di Longo Sofista. Tradotti dalla lingua greca dal 
Commendatore Annibal Caro. Parigi, Renouard, 1800, 16° mezza pelle, pp. 176 con 
una tav. inc. in antip. (Forte mancanza alla pag. 155/56)	 era a € 80 - ora a € 40

70. (Araldica - Exlibris) - Album a fogli mobili con 70 foglietti originali, seconda metà 
‘800 quasi tutti, alcuni calcografici, area di lingua inglese.	 era a € 200 - ora a € 100

71. (Storia) - Li reali di Francia. Nè quali si contiene la generazione degl’imperatori, 
re, duchi, principi, baroni, e paladini di Francia, con le grandi imprese, e battaglie 
da lor fatte. Cominciando da Costantino imperatore sino ad Orlando conte d’An-
glante. Venezia, appresso Alessandro Garbo, 1802, 8° cartonato coevo muto, pp. 389 con 
una inc. xil. n.t.	 era a € 120 - ora a € 60

72. (Birra) MORRICE Alexander - A treatise on brewing: wherein is exibited the 
whole process of the art and mystery of brewing the various sorts of malt liquor; 
with practical examples upon each species. Together with the manner of using the 
thermometer and saccharometer; elucidated by examples, and rendered easy to any 
capacity, in brewing. Third edition. London, 1802, 8° legatura in mezza pelle moderna 
con fregi e titoli dorati al dorso, pp. (8)-180-(12) con una tavola incisa in rame e ripiega-
ta f.t. + 8 pagine di catalogo editoriale in fine. Margine bianco in alto a dx delle prime 20 
pagine abraso senza interessare mail il testo. Rarissima terza edizione dello stesso anno 
della prima. 	 era a € 300 - ora a € 150

73. (Galvaniana) IZARN Giuseppe - Manuale del Galvanismo adattato alla Fisica, 
alla Chimica e alla Medicina. Tradotto dal Francese. Firenze, Presso Guglielmo Piatti, 
1805. In-8° cop. muta coeva rimontata; pp. 206, con 6 tav. f.t. incise in rame e ripiega-
te in fine. “Origine e progressi del galvanismo fino alla scoperta dell’elettromotore di 
Volta. - Elettromotore di Volta. - De’ diversi apparecchi finora studiati per variare gli 
effetti dell’Elettromotore…”. Alle pagg. 78/79 l’autore cita l’esperienza di Romagnosi 
del 1802. Wheeler Gift, 664 (edizione di Parigi, 1804). - F. Mottelay, 617 - Poggendorff 
I, 1174 - 	 era a € 280 - ora a € 140

74. (Chimica) BRISSON Maturino-Giacomo - Elementi o principj fisico-chimici, de-
stinati a servire di continuazione ai principj di fisica. Venezia, presso Lorenzo Baseg-
gio, 1803, 8° legatura in cartonato coevo muto (con mancanza al margine superiore del 
dorso), pp. 531con sei tavole incise in rame più volte ripiegate in fine raffiguranti diverse 
forme di cristalli e apparecchi per esperimenti. Prima edizione.	 era a € 130 - ora a € 65

75. (Storia) PINKERTON J. - Recherches sur l’origine et les divers établissemens des 
scytes ou goths, servant d’introduction à l’histoire ancienne et moderne de l’Euro-
pe; accompagnées de plusieurs éclaircissemens sur la géographie ancienne de cette 
partie du monde. Paris, Imprimerie de la République, 1804, 8° leg. orig. mezza pelle 
(dorso restaurato) pp. XLVII-404-(2) con una grande tav. inc. in rame più volte ripieg. f.t. 
“Monde connu des anciennes”.	 era a € 120 - ora a € 60

76. (Profumeria) LANGLES L(ouis Mathieu) - Recherches sur la decouverte de l’es-
sence de rose. Paris, Imprimerie Imperiale, 1804, 12° legatura cart. coevo (dorso con 
strappi) pp. 47. Prima edizione.	 era a € 250 - ora a € 125
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77. (Scienze - Fisica - Chimica) MORATELLI Giambattista - Memorie fisico-chimi-
che. Venezia, presso Antonio Curti q. Giacomo, 1805, 8° legatura in mezza pelle coeva 
con fregi dorati al dorso (un pò consunta, qualche abrasione ai piatti) pp. (10)-433 con 
tre tavole incise in rame più volte ripiegate in fine. PIccola mancanza al margien bianco 
inferiore senza perdita di testo delle prime 10 pagine.	 era a € 120 - ora a € 60

78. (Economia - Finanze) ALDINI Antonio - NAPOLEONE I - Istituzione e regola-
mento del Registro [degli Atti e Contratti]. Milano, Reale Stamperia, 1806, opuscolo 
di cm. 20 x 12, brossura muta coeva, stemma imperiale alla prima pagina, pp. 38, a fir-
ma del Ministro Segretario di Stato A. Aldini, per l’Imperatore e Re, Napoleone. Editto 
emanato a Parigi, presso il Palazzo delle Tuileries, il 12 febbraio 1806. Si tratta di uno 
dei più importanti contributi napoleonici alla modernizzazione della burocrazia italiana, 
attraverso la registrazione delle proprietà immobiliari e l’organizzazione dei prelievi 
fiscali. Brossura usurata, con piccoli strappi e mancanze; mancanza all’angolo inferiore 
esterno della prima carta, e, più piccola, alle cc. 4-6, sempre senza perdita di testo; lievi 
fioriture. 	 era a € 380 - ora a € 190

79. (Storia) DAVILA Arrigo Caterino - Dell’istoria delle guerre civili di Francia. Mila-
no, Soc. Tip. Classici Italiani, 1807, sei vol. in-8° m.tela (tracce d’uso ad un paio di cop.) 
pp. 2700 ca. complessive. Con ritratto inciso all’antip. Edizione assai stimata di questa 
celebre opera di storia delle rivoluzioni francesi. Gamba, 1909. 	era a € 120 - ora a € 60

80. (Chimica) HENRY - Manuale di chimica teorica. Milano, Sonzogno, 1808, 8° bros-
sura muta, tagli marmorizzati, pp. 257 con due tavole incise in rame e ripiegate in fine.		
	 era a € 120 - ora a € 60

81. (Entomologia agraria) BAYLE-BARELLE G. = BOSSI L. - Saggio intorno agli 
insetti nocivi ai vegetabili economici, agli animali utili all’agricoltura, ed ai prodotti 
dell’economia rurale. Unito a: Estratto di alcune memorie sugli insetti nocivi ai ve-
getabili economici .... per servire di supplemento al Saggio su quest’oggetto medesi-
mo .... Milano, presso Giuseppe Marelli, 1809, 8° legatura bodoniana coeva, tassello al 
dorso, pp. 180-(2) con due bellissime tav. inc. e colorate a mano, ripiegate: Unito a: pp. 
(4)-29 con una tav. inc. e colorata a mano. Timbri di vecchie biblioteche. Agassiz I, 216. 	
	 era a € 190 - ora a € 95

82. (Chimica) THOMSON Thomas - A system of chemistry. Edinburgh, Bell & Bradfu-
te, 1810, cinque volumi in-8° legature coeve in piena pelle con cornici dorate ai piatti, 
fregi, titoli dorati e snodi ai dorsi, pp. XV-669 + VIII-687 + VIII-686 +VIII-710 + VIII-
848 con quattro tavole litografiche (un po’ brunite) in fine ai primi quattro volumi. Alcuni 
piatti quasi staccati, strappi e piccole mancanze al dorso del secondo vol.). Quarta edi-
zione successiva di soli tre anni a quella dove veniva pubblicato il primo resoconto della 
teoria atomica di John Dalton. 	 era a € 400 - ora a € 200

83. (Lucca - Terme) FRANCESCHI Giacomo - Igéa dei Bagni e più particolarmente 
di quelli di Lucca. Lucca, dalla tipografia di Francesco Bertini, 1815, 8° brossura con 
copertina muta d’epoca, pp. 238	 era a € 100 - ora a € 50
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84. (Apicoltura) LOMBARD - Manuel du proprietaire d’abeilles, contenant les 
préceptes sur l’art de multiplier, gouverner ces insectes, et sur celui de manipuler 
leurs productions. Quatrième edition, revue, corrigée et augmentée. Paris, chez l’Au-
teur - Migneret - Renouard, 1811, 8° brossura cop. muta, barbe, pp. XIX-134 con due tav. 
inc. in rame f.t.	 era a € 130 - ora a € 65

85. (Rivoluzioni) DENINA Carlo - Delle rivoluzioni d’Italia. Venezia, Alvisopoli, 1816, 
sei volumi in-8° legatura mezza pelle con due tass. ad ogni dorso, pp. XV-325 + VII-303 
+ VIII-400 + XII-405 + VII-306 + VIII-335 con un ritr. xil. all’antiporta del 1° vol.		
	 era a € 190 - ora a € 95

86. (Enologia - Aceto) POZZI Giuseppe - Del vino delle sue malattie, e dé suoi rimedj; 
e dei mezzi per iscoprirne le falsificazioni. Dei vini artificiali, e della fabbricazione 
dell’aceto. Edizione nuovamente corretta ed accresciuta di annotazioni ed aggiunte 
da Jacopo Ricci. Firenze, nella Stamperia Piatti, 1816, 8° m.tela coeva, titolo in oro al 
dorso, pp. 267-(5) con una tav. incisa in rame rip. in fine. Pazzini, 555 - Sormanni, 103		
	 era a € 200 - ora a € 100

87. (Paleontologia) CUVIER M. - Essay on the theory of the earth. With mineralog-
ical notes, and an account of Cuvier’s geological discoveries, by professor Jameson. 
Edinburgh, Blackwood, 1817, 8° legatura in mezza pelle mod. con angoli, fregi dor. al 
dorso, pp. XXIII-348 con una tav. litografica in antip. e quattro tav. pure litogr. in fine.		
	 era a € 180 - ora a € 90

88. (Entomologia) JURINE - Observations sur les ailes des hymenoptères. Francia, 
1818, 4° cartonato posteriore muto, pp. 177/214 con quattro tavole incise in rame e ri-
piegate in fine.	 era a € 100 - ora a € 50

89. (Giochi) - Il giuoco pratico ossieno capitoli diversi che servono di regola ad una 
raccolta di giuochi più praticati nelle conversazioni d’Italia. Nuova edizione accre-
sciuta e ricorretta. Milano, presso Pietro Agnelli, 1819, 16° br. cop. muta, pp. 266		
	 era a € 130 - ora a € 65

90. (Storia) DENINA Carlo - Delle rivoluzioni d’Italia. Milano, Silvestri, 1819, sei vo-
lumi in-8° brossura originale (vol. I con dorso rifatto) pp. XVI-345 + 315 + 416 + 443 + 
320 + 352. Ritratto inciso in antiporta al primo volume.	 era a € 100 - ora a € 50

91. (“Comodi”) MERAT F.V. - Sopra le nuove latrine inodorifere e sull’uso dell’orina 
come ingrasso. Memorie tradotte dal francese e pubblicate per ordine del Governo. 
Milano, 1820, 8° br. cop. muta, pp. 26 con una tav. inc. in rame f.t.		
	 era a € 100 - ora a € 50

92. (Cosmesi & profumeria) TANSILLO Luigi - In lode del tingere i capelli. Napoli, 
1820, 4° br. cop. muta, bella inc. in rame al front. (Vesuvio fumante e dio sdraiato) pp. 
34. Inedito pubblicato per doppie nozze Baglioni-Oddi - Vermiglioli (due fratelli e due 
sorelle, in Perugia).	 era a € 180 - ora a € 90



- 26 -

93. (Storia antica) TRIMMER, Mrs. - A series of prints, designed to illustrate the An-
cient History. London, Baldwin, Cradock & Joy, 1821, 32° piena pelle, pp. VIII + VIII + 
VIII + VIII + XXXII. In totale 64 incisioni in rame, animatissime tutte.		
	 era a € 90 - ora a € 45

94. (Scienze naturali, ecc.) MOLINA Gioan-Ignazio - Memorie di storia naturale. Bo-
logna, Tipografia Marsigli, 1821, due volumi in-8° mezza pelle coeva, dorsi con strappi 
riparati, pp. 285 + 251. Contiene 14 ‘Memorie’ : Sulla Porretta. - Osservazioni sulla fisica 
costituzione e sui prodotti minerali della montagna bolognese. - Sulla coltivazione degli 
ulivi. - Sulle marne. - Il caffé. - Analogie meno osservate dei tre regni della natura. - I 
giardini inglesi. - Le balene. - Sulla propagazione degli alberi e specialmente degli abeti. 
- Sul carbone. - Sul Potosì monte argentifero del Perù. - Sulla propagazione successiva del 
genere umano. - Sul cacao. - Sopra lo zucchero. 	 era a € 250 - ora a € 125

95. (Letteratura italiana) CASTI G.B. - Gli animali parlanti. Ed in fine gli argomenti 
dei canti gli apologhi ed altre sue poesie. Lugano, 1821, 8° legatura coeva in piena 
pergamena con tassello al dorso, pp. 402 + 355, due frontespizi con incisione xilografica, 
un ritratto dell’A. in ovale all’antiporta del primo volume e due incisioni xilografiche a 
piena pagina f.t. Edizione clandestina.	 era a € 120 - ora a € 60

96. (Viaggi - Troia - Turchia) WEBB Filippo Barker - Osservazioni intorno allo stato 
antico e presente dell’Agro Trojano. Milano, 1821, 8° brossura originale, cop. muta, 
pp. 111 con una carta inc. in rame rip. in antip. Raro.	 era a € 120 - ora a € 60

97. (Letteratura italiana) MONTI Vincenzo - Opere. Italia, 1821 (poi, dal volume V, 
Bologna, dalla Stamperie delle Muse, 1827/8) otto volumi in-16° legature in mezzatela 
blu con titoli e fregi dorati ai dorsi, pp. 331 + 350-(2) + 366-(2) + 362-(2) + 359 + 364 
+ 363-(4) + 323 con una tavola (ritratto) incisa all’antiporta del primo volume. Qualche 
brunitura ma bono stato di conservazione.	 era a € 200 - ora a € 100

98. (Milano) OLCESE Onorato - Storia di Milano dal tempo più noto fino al 1818. 
Milano, Ferrario, 1822, due volumi in-16° m.pelle coeva con titoli e fregi dor. ai dorsi, 
due front. xil. pp. 460 + 424. Lozzi, 2662.	 era a € 200 - ora a € 100

99. (Chimica) URE Andrew - Dictionnaire de chimie, sur le plan de celui de Nichol-
son; présentant les principes de cette science dans son état actuel, et ses applications, 
aux phénomènes de la nature, a la médecine, a la minéralogie, a l’agriculture et aux 
manufactures. Paris, Leblanc, 1822, 1823 e 1824, quattro volumi in-8° mezza pelle coe-
va, pp. XXVIII-556 - 588 - 592 - 572 con 14 tav. inc. in rame (ma 15 in effetti perchè la IV 
è composta di due differenti tavole). Il 2° vol. ha gore alla parte finale, tavole comprese.		
	 era a € 300 - ora a € 150

100. (Himalaya e dintorni) MICHAILOV - Adventure of Michailov, a russian cap-
tive; among the Kalmucs, Kirghiz, and Kiwensis written by himself. London, 1822, 
8° t.tela, pp. 46 (Non comune).	 era a € 140 - ora a € 70
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101. (Idraulica - Scienze - Fisica) - Raccolta d’autori italiani che trattano del moto 
dell’acque, arricchita di molte cose inedite e d’alcuni schiarimenti. Edizione quarta. 
Bologna, Tip. Marsigli, 1822/18 otto vol. (dal 1 al 4 e dal 6 al 9) in-8vo mezza pelle con 
fregi e titoli in oro ai dorsi, In questa IV edizione i primi 10 voll. contengono trattati e 
memorie idrauliche dei seguenti autori: Guglielmini (Opuscoli idraulici) - Archimede. 
Galileo. Castelli. Borelli. Torricelli e Viviani (Opuscoli) - Padre Grandi. Michelini. Nar-
ducci. Albizi. Montanari (Opuscoli) - Poleni. P. Frisio. Padre Lecchi. Perelli. Bacialli 
(Opuscoli) - Zanotti. Boscovich. Ximenes (Opuscoli e scritture idrauliche) - Zendrini 
(Delle acque correnti e relazione per la diversione dei fiumi Ronco e Montone dalla citta’ 
di Ravenna) - Serie di scritture e relazioni concernenti il regolamento delle acque delle 
tre provincie di Bologna, Ferrara e Romagna”. Ogni volume è completo in se e non vi 
seguito alcuno; alla raccolta dei 10 volumi a noi mancano il 1°, il 5° e il 10° volume. Suc-
cessivamente l’opera proseguì con altri sette volumi col titolo di “Nuova raccolta.. “ che 
contiene opere idrauliche di scrittori italiani, pubblicate dal 1774 in poi. Cfr. Brunet,IV, 
1072 - Graesse,VI, 10 - Riccardi,I, p. 331, ecc. In totale circa 2000 pagine e decine di 
tavole ripiegate in rame e lit. Le due opere sovente vanno sono il nome di Cardinali, che 
ne fu il primo stampatore.	 era a € 500 - ora a € 250

102. (Ippologia) VOLPI Gio. Battista - Trattato della esterna conformazione del ca-
vallo e degli altri animali domestici. Milano, per Giovanni Silvestri, 1822, 8° legatura 
in mezza pelle coeva con titoli e fregi dorati al doreso, pp. VIII-348-(4) con graziosa 
vignetta xilografica figurata al frontespizio. Prima edizione.	 era a € 250 - ora a € 125

103. (Chimica) ORFILA M.-P. - Elementi di chimica applicata alla medicina ed alle 
arti. Napoli, dai torchi di Raffaele Miranda, 1823, quattro volumi rilegati in due, in-8° 
mezza tela ottocentesca, pp. VIII-333-(2) + 294 + 319 + 241-XXVII con 14 tavole incise 
in rame. Traduzione fatta sulla seconda edizione francese. Carta leggermente e normal-
mente brunita.	 era a € 300 - ora a € 150

104. (Storia) - Biblioteca storica di tutte le nazioni. Milano, Bettoni, 1824, sei volumi. 
in 8° tutta tela editoriale,  oltre 2.400 pag. complessivamente, con 12 tavole ripiegate in 
fine.	 era a € 130 - ora a € 65
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105. (Ippologia) MIGLIA Antonio - Trattato della conoscenza del cavallo ridotta ai 
suoi veri principj. Napoli, nella Stamperia sita Rampe S.Marcellino Num. 3, 1824, 8° 
legatura in mezza pelle non recente con fregi doratio e tassello al dorso, pp. 189-(2) con 
tre tavole incise in rame e ripiegate in fine.	 era a € 320 - ora a € 160

107. (Medicina - Filosofia) MAGRI Giovanni Andrea - De’ caratteri fisici e morali 
degli uomini considerati nei reciprochi loro rapporti colla medicina e con la società 
civile. Operetta fisiologica filosofica utile ai giovani medici per conoscere e distin-
guere i diversi temperamentio degli uomini sani ed infermi non meno che ad ogni 
condizione di colte persone per indagare per quanto è possibile i suddetti caratteri 
con la scorta dei diversi temperamenti. Ferrara, presso Francesco Pomatelli e figlio, 
1824, 8° brossura originale copertina comn cornice tipografica xilografica, pp. 214-(2). 
Mancanza al dorso e qualche lieve brunitura alle ultime cc. Complessivamente in buono 
stato di conservazione.	 era a € 150 - ora a € 75

106. (Terme - Porretta - Medicina) LANZERINI Gio. Battista - Terapia speciale delle 
acque termali porrettane e sulla natura, e qualità della così detta Acqua della Por-
retta Vecchia. Bologna, Tip. Nobili e Comp. 1824, 8° brossura muta d’epoca, pp. X-117, 
intonso, in ottima conservazione. Raro.	 era a € 300 - ora a € 150

108. (Fisica) BIOT J.-B. - Précis élémentaire de physique expérimentale. Troisieme 
edition. Paris, chez Deterville, 1824, due volumi in 8° legature mezza pelle coeva con 
doppi taselli, fregi e titoli dorati ai dorsi, pp. XII-678 + (4)-786 con 18 tavole incise in 
rame e ripiegate in fine.	 era a € 150 - ora a € 75

109. (Medicina - Satira) ARVILLE G. - Il rimedio universale Leroy. Torino, Gaetano 
Balbino, 1825, 8° brossura originale con copertina tipografica, pp. 30 (In Francia ai 
primi dell’800 era in gran voga un intruglio “medicinale” chiamato appunto “rimedio 
Leroy” che qui viene deriso e dissacrato; è citato nel libretto della Cenerentola di Rossi-
ni. 	 era a € 50 - ora a € 25

110. (Agiografia) SORGENTI Fabio - Vita del Beato Ippolito Galantini fiorentino 
fondatore della congregazione della dottrina cristiana dedicata al regnante Sommo 
Pontefice Leone XII. Roma, 1825, 8° cart. mod. pp. XI-200 + 1 inc. in rame f.t.		
	 era a € 120 - ora a € 60

111. (Pirotecnia) (AUDOT L.E.) - L’art de faire, a peu de frais, les feux d’artifice 
pour les fêtes de famille. Paris, Audot, 1825, 8° mezza pelle coeva, pp. 104 con 10 tav. 
inc. 	 era a € 200 - ora a € 100

112. (Montagna ) GILLY William Stephen - Narrative of an excursion to the moun-
tains of Piemont, in the year 1823. And researches among the vaudois, or waldenses, 
protestant inhabitants of the Cottian alps; with maps, and an appendix. Containing 
copies of ancien manuscripts, ... London, 1826. 8° piena pelle, dorso rifatto, titolo inci-
so in oro, pp. XXIII-295-LXXXV-3 + 2 tav. rip. f.t. e 1 cartina lit. rip. “Map of the three 
protestant valleys of Piemont, Lucerna, San Martino, and Perosa”.		
	 era a € 220 - ora a € 110
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113. (Mantova) CHERUBINI Francesco - Notizie storiche e statistiche intorno ad 
Ostiglia, borgo nel mantovano. Milano, Lamperti, 1826, 16° brossura con copertina 
posticcia muta, pp. XI-(2)-132. Cfr.: Lozzi II, 3184. Manca la tavola in antiporta ma raro 
ugualmente.	 era a € 80 - ora a € 40

114. (“Droghe”) GUIBOURT N.J.B.G. - Histoire abrégée des drogues simples. Paris, 
Mequignon-Marvis, 1826, due volumi in-8° legature in mezza pelle coeva con titoli e fregi 
dorati e impressioni a secco ai dorsi, pp. XIII-471 + 527	 era a € 90 - ora a € 45

115. (Fisica - Invenzioni) - Buoni effetti dei paragrandini dell’anno 1825 e spiega-
zione del modo con cui questi semplici stromenti paralizzano le nubi temporalesche 
da impedire la formazione della grandine con appendice sul riparo d’altre meteore 
dannose all’agricoltura. Milano, Giovanni Silvestri, 1826, 8° brossura originale, pp. 
143 (strappi al dorso, legatura allentata).	 era a € 90 - ora a € 45

116. (Giochi di carte) Perione Cosentino - Regole ed avvertimenti pel giuoco del tres-
sette scritte da P.C. Roma, Tip. di Domenico Ercole, 1827, 8° punto metallico, copertina 
muta, pp. 32. Lausi, 111.	 era a € 100 - ora a € 50

117. (Toscana) - Pistoia. Album di vedute. (Firenze, 1827) 16° oblungo (cm. 8,5 x 12,6) 
legatura cart. muto mod. La serie completa della nove vedute pistoiesi (n° 66/73 con Pe-
scia, Montecatini, ecc. inc. dal Verico).	 era a € 290 - ora a € 145

118. (Ippologia) CAGLIESI Giuseppe Floriano - Trattato economico-rurale sul go-
verno dei cavalli. Ascoli, Luigi Cardi, 1827, 16° brossura muta in carta azzurrina, pp. 
194-(2)	 era a € 140 - ora a € 70

119. (Scienze naturali - Zoologia, ecc.) SAVI Paolo - Memorie scientifiche. Sopra 
tre antilopi viventi una delle quali per anche non descritta (Antilope bibbosa Nob.) 
- Sopra la talpa cieca degli antichi - Sopra una specie d’Julus comunissima nel-
la pianura pisana - Sopra un’altra specie d’Julus (Julus foetidissimus Nob.) - Sul 
nido del beccamoschino - Sopra un’illusione ottica frequentissima nell’osservazioni 
microscopiche - Sopra una nuova specie di topo ragno Sorex etruscus Nob. - Sulla 
così detta vescica che i dromedarj emettono dalla bocca - Sopra una nuova specie di 
Salamandra perspicillata - Sopra l’antilope suturosa aggiumta alla memoria “Sopra 
tre antilopi viventi ec.”. Pisa, Nistri, 1828, 8° brossura originale cop. muta con fregi 
tipografici (strappo con mancanza alla cop. post.) pp. 177 con sette tavole incise in rame 
fuori testo.  Rara ed importante raccolta con l’istituzione di nuove specie zoologiche.		
	 era a € 180 - ora a € 90

120. (Chimica) ORFILA - Elements de chimie, appliquée a la medecine et aux arts. 
Quatrième édition, revue, corrigée et augmentée. Paris, 1828, due vol. in-8° m.pelle 
coeva, pp. XVI-720 - XI-690 e 12 + 2 tav. inc. f.t.	 era a € 180 - ora a € 90

121. (Scienze naturali) BOITARD et CANIVET - Manuel du naturaliste préparateu, 
ou l’art d’empailler les animaux et de conserver les végétaux et lwa minéraux. Deu-
xième édition revue, corrigée et augmentée. Paris, Roret, 1828, 16° mezza pelle, titolo 
al dorso, pp. 243 con fig. n.t.	 era a € 90 - ora a € 45
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122. (Gastronomia - Agricoltura) HUZARD G.B. - Della coltivazione dé navoni in 
solchi qual essa praticasi nell’Inghilterra considerata particolarmente qual concio 
e maggese .. aggiuntovi quella dé pomi di terra e delle fave e piselli. Milano, Pirotta, 
1829, 16° brossura cop. con cornice tip. pp. 80 con otto fig. e due tavole incise in rame. 
Assente in tutte le bibliografie gastronomiche note. Il navone o rapa svedese è ortaggio 
assai noto in Nord Europa.	 era a € 250 - ora a € 125

123. (Economia) - Raccolta delle circolari dell’Azienda Generale di Finanze sull’in-
sinuazione e demanio. Vol. XI e XII. Torino, Stamperia Reale, 1830/33, due volumi 
rilegati in uno in-8° leg. m.pelle (piatti logori, dorso con abrasioni) pp. 158 + 255-(12)		
	 era a € 100 - ora a € 50

124. (Mammalogia) OCKSKAY Franciscus L.B. de - Mus pratensis, nov. sp. (Vienna) 
1830, 4° cop. muta, pp. 4 con una tavola litografica a colori	 era a € 80 - ora a € 40
125. (Ippologia) TAMBERLICCHI Tommaso - Storia della malattia d’un cavallo. For-
li, Tipografia Bordandini, 1830, 8° brossura originale, cornice tipografica xilografica ad 
entrambe le copertine, titoli alla copertina anteriore e xilografia a quella posteriore, pp. 
49. Dedica autografa dell’Autore, non firmata, alla copertina ant. Raro.		
	 era a € 160 - ora a € 80

126. (Storia) ROLLIN Carlo - Storia Romana dalla fondazione di Roma sino alla 
battaglia di Anzio. Livorno, Bertani, Antonelli e.c. 1830/1833, quarantadue volumi (di 
44, mancano il 27 e il 44) in-16° brossure originali con cornice tipografica alle copertine, 
oltre 7.500 pagine complessivamente, con una incisione in rame all’antiporta di ciascun 
volume. Qualche strappo ai dorsi.	 era a € 140 - ora a € 70

127. (Fisica) BELLI Giuseppe - Corso elementare di fisica sperimentale. Vol. I e II. 
Milano, dalla Società Tipografica de’ Classici Italiani, 1830/1831, due volumi in 8° bros-
sure originali in carta azzurrina con cornici tipografiche alle copertine (strappi e man-
canze ai dorsi) pp. VII-235 con una tavole incisa in rame e ripiegata in fine + pp. VI-
590-(4) con due tavole incise in rame più volte ripiegate in fine. Intonsi. I soli primi due 
volumi (di tre).	 era a € 120 - ora a € 60

128. (Fisica) MILANO Michele - Nozioni elementari di fisica. Seconda edizione. Na-
poli, presso Sangiacomo, 1830, due volumi in-8° belle legature im piena pergamena coe-
va con doppio tassello, fregi e titoli dorati ai dorsi, tagli gialli, pp. VIII-224 + 242 con 21 
tavole incise in rame e ripiegate in fine (10 al primo e 11 al secondo volume). Fioriture 
diffuse, soprattutto ai margini bianchi.	 era a € 160 - ora a € 80

129. (Tivoli) ALBANI G. - DANDINI E. - RIVAROLA A. - Memorie e documenti da 
servire alla storia della chiusa dell’Aniene in Tivoli colle quali si dismostra ciò che 
si é fatto dopo la costruzione della nuova chiusa e ciò che si progetta di fare per pre-
servare da nuovi ulteriori disastri la città di Tivoli, il tempio di Vesta e la grotta di 
Nettuno... Roma, Tipografia Ajani, 1831, 4° brossura rifatta, pp. (2)-124-(2) con 7 belle 
e grandi tav. inc. in rame e col. a mano, più volte ripiegate f.t. (Lozzi, 5348).		
	 era a € 200 - ora a € 100
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130. (Zucchero) DOMBASLE C.-J.-A. Mathieu de - Faits et observations sur la fabri-
cation du sucre de betteraves, et sur la distillation des mélasses, avec d’importantes 
corretion et l’indication d’un procédé entièrement nouveau, pour l’extraction de la 
matière sucrée des racines. 3ème edition. Paris, Huzard, 1831, 16° stretto, brossura 
cop. muta, pp. 210 con una tavola incisa ripiegata f.t.	 era a € 140 - ora a € 70

131. (Zoologia) BONAPARTE Carlo Luciano, Principe di Musignano - Saggio di una 
distribuzione metodica degli animali vertebrati. Roma, presso Antonio Boulzaler, 
1831, 8° mezza tela con tassello al dorso, pp. 144. Rara opera, importantissima la parte 
ittiologica. Manca, per dire, al Ceresoli.	 era a € 250 - ora a € 125

132. (Zucchero) PAYEN M. - Traité de la fabrication et du raffinage des sucres. Pa-
ris, Thomine, 1832, 16° brossura, copertina posticcia muta, pp. 155 con 12 tavole incise 
ripiegate in fine. Bruniture diffuse ma testo leggibilissimo.	 era a € 100 - ora a € 50

133. (Ostetricia) HATIN Jules - Cours complet d’accouchemens et de maladies des 
femmes et des enfans. Paris, Baillière, 1832, 8° mezza pergamena coeva, pp. L-618-(2) 
con 24 tav. litografiche (una colorata) ed otto tav. sinottiche. Wellcome III, 223. Prima 
edizione.	 era a € 140 - ora a € 70

134. (Italia) RITCHIE Leitch - Travelling sketches in the North of Italy, the Tyrol, 
and on the Rhine. With 26 beatifully finished engravings from drawings by Clark-
son Stanfield. London, Longman, Rees, Orme, Brown & Green, 1832, 8° legatura orig-
inale (qualche piccola spellatura al dorso) f.pelle rossa, pp. 256 + 26 tavole in acciaio 
(notoriamente molto belle), tagli dor. (Domodossola, Sesto Calende, Verona, Murano, 
Rovereto, Trento, ecc.)	 era a € 120 - ora a € 60

135. (Diritto canonico) - Decisiones (Sacra Rota). Roma, 1832, quattro volumi in 4° 
belle legature in mezza pelle moderna, titoli in oro ai dorsi; ciascuno con non meno di 
venti placchette tutte con bello stemmo xilografico, su processi vari (doti, lesioni, eredità, 
matrimoni, ecc. ecc. ovunque in Italia.	 era a € 120 - ora a € 60

136. (Giochi) MONDINI Rugger - Il giuoco del tressette. Venezia, 1832, in-16° brossu-
ra originale, pp. 64 con una tavola incisa in rame, colorata. Lensi p. 31 n. 106		
	 era a € 160 - ora a € 80

137. (Linguaggio dei fiori) MARTIN Aimé (Louis) - Le langage des fleurs. Turin, 
Reycend, 1833, 16° tutta tela, fregi e titolo dorati al dorso, pp. 306 con 14 tavole litogr. 
f.t.	 era a € 140 - ora a € 70

138. (Letteratura inglese) SCOTT Walter - Cronache della Canongate. Prima tra-
duzione italiana dall’inglese del dottor Giuseppe Giglioli. Con annotazioni. Firenze, 
Tipografia Coen e Comp., 1828-1829, quattro tomi rilegati in due volumi in-16°, bella 
legatura coeva in mezza pelle con titoli e fregi dorati ai dorsi, punte rinforzate, piatti in 
carta francese, tagli spruzzati, segnacolo in seta, pp. tagli marmorizzati, pp. 217 con una 
tavola xilografica in antiporta + 223 + 202 +195. Così, opera completa. Minimi difetti 
alla legature, fioriture sparse, ma volumi molto ben conservati e rilegati. Prima edizione 
italiana. Non comune. 	 era a € 100 - ora a € 50
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139. (Storia) MASSE E. M. - Jeanne De Naples. Paris, Delongchamps, 1833, 8° mezza 
tela, tagli arancio, pp. 412 (piccole mancanze su alcune pagine) una sola copia in Italia, 
(Palatina, Roma) apparentemente non esistente altrove, nel mondo (?)		
	 era a € 80 - ora a € 40

140. (Fisica) BELLANI Angelo - Sulla grandine. Memoria estratta dai fascicoli I e II 
del tomo secondo degli Opuscoli matematici e fisici. Milano, Giusti, 1834, In 4° piena 
pelle con cornici in oro aid entrambi i piatti, pp. 52. Il Bellani confuta le teorie di Volta e 
propone altre ipotesi relative alla formazione e all’ingrossamento della grandine. Fumi, 
2650, p. 227.	 era a € 100 - ora a € 50

142. (Botanica) MENEGHINI Giuseppe - Ricerche sulla struttura del caule nelle 
piante monocotiledoni. Padova, coi tipi della Minerva, 1836, 4° cart. orig. pp. 110 + 10 
tav. lit. f.t. (Saccardo, 109 - Pritzel, 212)	 era a € 100 - ora a € 50

141. (Caccia) OPPIANO Cilice - La cinegetica, e l’alieutica o sia la caccia, e la pe-
sca. Poemi metricamente volgarizzati per Urbano Lampredi. Seconda edizione dopo 
quella di Palermo. Riveduta, e ritoccata dall’Autore. Napoli, dalla Tipografia Flauti-
na, 1835, 8° m.pelle coeva, pp. XII-263. Ceresoli, 391 : ‘Anche questa seconda edizione 
é rara’.	 era a € 220 - ora a € 110

143. (Bologna - Porretta) VENTUROLI Giuseppe - SANTAGATA Antonio - SGARZI 
Gaetano - Alla Commissione Amministrativa di Bologna sulla strada di Porretta. Re-
lazione. Unito a: SGARZI Gaetano - Analisi delle acque minerali di Porretta. Unito 
a:SANTAGATA Antonio - SGARZI Gaetano - Sulle terme porrettane. Rapporti alla 
Commissione Amministrativa Provinciale. Unito a: Regolamento per le terme por-
rettane. Bologna, Tipi Governativi della Volpe al Sassi, 1857, pp. 20. + idem, 1838, pp. 
40 + idem, 1837, pp. 41 + idem, 1837, pp. 24. Quattro lavori rilegati in un volume in- 8° 
mezza pelle, dorso con fregi in oro.	 era a € 180 - ora a € 90

144. (Viaggi) - Viaggio a Bakou del signor Lenz. Viaggio nelle regioni artiche nel 
1834-1835 del capitano Back. Le Nuove Ebridi. Il Texas. Bologna, Nobili, 1837, 8° 
brossura originale, pp. 97/144 (Memorie scelte di geografia, viaggi, e costumi. Tomo I. 
Fascicolo III)	 era a € 90 - ora a € 45

145. (Botanica) LINK Henr. Fridr. - Elementa Philosophiae Botanicae. Grundlehren 
der Krauterkunde. Berlin, 1837, due vol. in-8° m.pelle (piccoli strappi al dorso del 1° 
vol.) con fregi e titoli dor. e tasselli verdi ai dorsi, pp. XII-501-(4) + XV-377 con 4 tav. lit. 
rip. in fine. Pritzel, 5388. 	 era a € 100 - ora a € 50

146. (Entomologia) COMOLLI Antonio - De coleopteris novis ac rariorum minusve 
cognitis provinciae novocomi. Ticini Regni, ex typis Fusi, 1837, 8° br. orig. cop. in carta 
azzurrina, pp. 54 (alcune tracce d’umidita’). Raro.	 era a € 140 - ora a € 70

147. (Caffè) MARCUS Carolus Julius - Dissertatio inauguralis medica, de coffea, ... 
Lipsiae, Melzer, 1837, 4° cop. muta, pp. 29	 era a € 180 - ora a € 90
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148. (Scienze) BRUGNATELLI Gaspare - Trattato delle cose naturali e dei loro ordini 
conservatori. Contenente i principj e le generiche dottrine d’ogni scienza naturale 
con illustrazione de’ naturali oggetti più necessari a conoscersi. Inteso al perfezio-
namento morale dell’uomo e a porgere circa le cose suddette la coltura conveniente 
all’attuale civiltà. Pavia, Tipografia Bizzoni, 1837, quattro volumi in-8° brossure edito-
riali con cornici xilografiche alle copertine, pp. (4)-288 + 283 + 350-(2) + 310-(2) con 
una grande tabella ripiegata “Quadro degli elementi del sistema solare, sole pianeti 
primari, comete” e quattro tavole incise, tutte ripiegate in fine a ciascun volume. Cfr.: 
Rivista Viennese: collezione mensile 1838, Volume 1, Parte 3, pag. 290.		
	 era a € 400 - ora a € 200

149. (Montagna) AMATI Giacinto - Peregrinazione al Gran San Bernardo, Losanna, 
Friburgo, Ginevra. Con una corsa a Lione, Parigi e Londra. Milano, presso Paolo 
Ripamonti Carpano, 1838, 8° legatura coeva in mezza pelle con tassello, titoli e fregi 
dorati al dorso, pp. 479 con una tavola inc. in antiporta, sei tavole litogr. (una più volte 
ripiegata) + quattro cartine pure litogr. (tre ripiegate) f.t. “Racconto di un viaggio da 
Aosta a Courmayeur con la cronaca delle ascensioni del M. Bianco fino al 1834 .. Poco 
comune”. Due timbri di antiche biblioteche al margine basso del frontespizio. Perret I, 
16. 	 era a € 400 - ora a € 200

150. (Acque minerali - Terme) TARGIONI TOZZETTI Antonio - Storia ed analisi 
chimica delle acque minerali delle Terme Leopoldine dette di S. Agnese nella terra 
di S. Maria in Bagno. Seconda edizione con osservazioni sulle proprietà medicinali 
di dette acque del Dott. Camillo Zannetti. Firenze, Tipografia della Speranza, 1839, 8° 
mezza tela, pp. 143	 era a € 100 - ora a € 50
151. (Architettura) - Modèles de Menuiserie choisis parmi ce que Paris offre de plus 
nouveau, de plus remarquable et de meilleur gout; accompagnés de détails et dével-
oppemens qui doivent en faciliter l’exécution. Liége, chez Avanzo & Co, 1839, folio, 
mezza pelle coeva, pp. 16 con 39 tavole incise. Bruniture a qualche tavola, in fine. (Rare 
early 19th century parisian publication on carpentry with designs which were engraved 
by leading French engravers such as Normand, Thierry, Hibon & Olivier) Mancano al-
cune tavole alla fine.	 era a € 120 - ora a € 60

152. (Gastronomia, ecc.) - Magazzeno di cose utili ossia raccolta compendiosa di 
oltre seicento novità, cognizioni, scoperte, e segreti relativi all’economia domestica, 
rurale, e pratica, all’industria, alle alrti, ai mestieri, all’agricoltura, alla storia natu-
rale, alla chimica, alla medicina, alla veterinaria, ecc. Milano, Santo Bravetta, 1840, 
16° leg. cart. mod. pp. 440. Manca al Paleari.	 era a € 140 - ora a € 70

153. (Bologna) VANNINI Vincenzo - L’angelo del Bonarotti che adorna il celebre 
monumento dell’Arca di S.Domenico in Bologna. Bologna, Tip. Governativa Sassi e 
Fonderia Amoretti, 1840, in-folio, brossura originale, copertina con cornice tipografica 
e allegoria xilografica, pp. (16) con una grande tavola litografica a piena pagina (dalla 
Litografia Angiolini, su disegno di L. Aureli) fuori testo e altra litografia nel testo raffigu-
rante il volto di Michelangelo. Dorso e margini della copertina ben restaurati di alcune 
mancanze che non interessano il testo. Alcuni timbri d’apparteneza di biblioteca priva-
ta.	 era a € 120 - ora a € 60
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154. (Scienze) JACOBI M(oritz) H(ermann) - La galvanoplastica ossia processo per 
ottenere immediatamente in via galvanica lastre o altre date forme solide di rame 
dalle soluzioni di questo metallo. Milano, Resnati, 1841, 8° brossura, pp. 69 con una 
tavola litografica più volte ripiegata. Prima edizione.	 era a € 100 - ora a € 50

155. (Ricette, ecc.) - Magazzino di cose utili. Almanacco pel 1841. S.l. 1841, 16° br. 
orig. cop. con cornici tipogr. pp. (10)-130-(12) (Acciughe, aceto, acquavite, birra, ecc. 
ecc. ed i rimedi più disparati...)	 era a € 100 - ora a € 50

156. (Viaggi) JANIN Jules - Voyage en Italie. Paris, Ernest Bourdin, (1842) 8° legatura 
mezza pelle con titoli e fregi al dorso, pp. 412 con una bella inc. xil. al front. ed altra (di 
Bologna) in fine e con un ritr. in antiporta + 13 tav. litogr. f.t. Usuali arrossature della 
carta.	 era a € 100 - ora a € 50

157. (Medaglie) ROBERT F.B. - Nouveau manuel complet du mouleur en médailles, 
ou l’art de les mouler en platre, en soufre, en cire, a la mie de pain, a la gélatine, ou 
a la colle forte. Paris, Roret, 1843, 16° brossura originale con cornice tipogr. e fig. xil. 
alla cop. pp. VI-144 + 36 (di catalogo editoriale Roret) con una tavola più volte ripiegata 
f.t.	 era a € 80 - ora a € 40

158. (Suini) Notificazione Regolamento delle pubbliche contrattazione dei maiali, e 
regole sanitarie ... nel nuovo locale fuori di Porta Maggiore. Bologna, 1844, 7 no-
vembre, Governo Pontificio, stemma comunale, di cm. 38 x 54 a firma March. Guidotti 
Magnani.	 era a € 100 - ora a € 50

159. (Viaggi) SAINT PIERRE, Bernardin de & LEGUEVEL - Viaggi al Madagascar 
alle Isole Comore ed all’Isola di Francia. Prato, Giachetti, 1844, 8° mezza pelle, pp. 
295 con ill. n.t. e 5 tav. inc. f.t. Marmocchi, XVII.	 era a € 90 - ora a € 45

160. (Telegrafia) BELLOTTI Alessandro - Dell’origine e del progresso dell’arte tele-
grafica. Milano, Stabilimento Civelli, 1844, 8° brossUra originale, cornice tipografica 
xilografica in copertina che racchiude i titoli, pp. 40 con due tavole incise in rame e ri-
piegate in fine. Intonso, con timbri di appartenenza al frontespizio.		
	 era a € 140 - ora a € 70

161. (Pizzi & merletti, ecc.) LEANDER Carlotta - Scuola del lavoro all’uncinetto. 
Ovvero l’arte di apprendere ogni sorta di lavorii eseguiti coll’uncinetto. Milano, Pla-
cido Maria Visaj, 1845, 16° album, tela con cop. orig. applicate ai piatti pp. 160 con 47 
disegni incisi da Luigi Barinetti.	 era a € 150 - ora a € 75

162. (Ricette varie) BOYADE Giuseppe - Raccolta di segreti approvati ossia ricette 
scelte dai migliori autori utili e necessari a tutti. Roma, 1845, 24° cop. muta, pp. 16 
(Maniera di fare l’acqua di Colonia, Maniera di Conservare i Legumi, Inchiostro nero di 
perfetta qualità, Mezzo per distruggere .. mosche, talpe, pulci, ecc. ecc.)		
	 era a € 140 - ora a € 70
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163. (Stati Uniti) VOLNEY Conte F.C. - CHESNEY - HOSKINS - Viaggio agli Stati 
Uniti dell’America Settentrionale. - Viaggio nelle contrade di Mesopotamia di Cal-
dea e di Assiria del Colonnello Chesney e Viaggio a Meroe in Etiopia dell’Hoskins. 
Sunto nel quale sono specialmente descritte le rovine di Ninive di Babilonia e si Me-
roe. Prato, Giachetti, 1845, 8° mezza pelle, pp. 188 con illustrazioni nel testo e 6 tav. inc. 
in acc. f.t. + pp. 70 con 2 tavole (di 4) f.t. (Marmocchi, XVIII)	 era a € 100 - ora a € 50

164. (Croce G.C.) SCALLIGERI della FRATTA Camillo - Novella di Cacasenno fi-
gliuol del semplice Bertoldino. Opera di spassevole trattenimento, copiosa di Motti, 
Sentenze, Proverbj, ed argute Risposte. Aggiunta al Bertoldino del Croce. Nuova-
mente ristampata. Lucca, Bertini, 1846, 16° br. cop. muta, pp. 48 con una inc. xil. n.t. ed 
una al frontespizio.	 era a € 120 - ora a € 60

165. (Astronomia) ZULIANI Giovanni - Delle comete ed in particolare di quelle che 
attendesi nell’anno bisestile 1848. Venezia, Naratovich, 1846, 16° brossura originale, 
pp. 110. Brossura un po’ lisa, con dorso restaurato; lievi fioriture all’interno; peraltro 
buono. Pubblicazione sulla cometa nota poi come “Donati”, nella rara edizione origina-
le. 	 era a € 140 - ora a € 70

166. (Botanica) REICHENBACH L. & H.G. - Icones florae germanicae et helveticae 
simul terrarum adjacentium ergo mediae Europae. Tom. VIII. Cyperoidae: Carci-
nae, Cyperinae et Scirpinae in tabulis 126. Lipsia, 1846, cartella in-4° cartonato origi-
nale con lacci, dorso rifatto in m.tela moderna, contenente 50 pag. di testo, e 126 tavole 
litogr. di cm. 22 x 15 alla battuta, sciolte (da n. CXCIII a CCCXVIII)		
	 era a € 150 - ora a € 75

167. (Ittiologia) PACINI Filippo - Sopra l’organo elettrico del Siluro elettrico del 
Nilo, comparato a quello della Torpedine e del Gimnoto e sull’apparecchio di Weber 
nel Siluro comparato a quello dei Ciprini. Bologna, Tip. Sassi nelle Spaderie, 1846, 
8° brossura cop. muta coeva, pp. 23 con una tav. lit. Il Pacini, pistoiese, fece importanti 
scoperte istologiche (ad es. fu il primo a raffigurare il vibrione del colera, poi descritto 
dal Koch, ecc.)	 era a € 80 - ora a € 40

168. (Tintura) GIRARDIN J. - Leçons de chimie élémentaire appliquées aux arts 
industriels, et faites le dimanche, a l’école municipale de Rouen. Paris, 1846, due 
volumi in-8° mezza pelle coeva con fregi e titoli dorati ai dorsi, pp. XLV-1054 + pp. 32 
(Catalogo editoriale) con applicati num. “rettangoli” di tessuto di vari colori, intercalati 
nel testo, come dimostrativo per coloranti. Bruniture diffuse. 	 era a € 180 - ora a € 90

169. (Libri con fotografie originali) (ANZINO Valerio) - S.A.R. il principe Odone di 
Savoia, duca di Monferrato. Torino, coi tipi del Collegio degli Artigianelli, 1867, 8° 
brossura originale con dedica dell’A. in copertina, pp. 138 con una fotografia origina-
le all’albumina in antiporta raffigurante il ritratto a mezzo busto del principe, figlio di 
Vittorio Emanuele II, 1846-1866 (com’è noto sono rarissime le fotografie del principe, 
sempre tenuto nascosto da ogni manifestazione ufficiale).	 era a € 100 - ora a € 50
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170. (Scienze) A. C. - Del gas idrogeno e del modo con cui si ottiene dal carbon fossile 
e si applica alla illuminazione. Vicenza, Tip. Paroni, G. Tramontini, 1846, 8° br. origi-
nale, pp. 14 con una tav. lit.	 era a € 100 - ora a € 50

171. (Arte) - Album Esposizioni di Belle Arti in Milano ed altre città d’Italia dedica-
to a S.M. Carlo Alberto Re di Sardegna, ecc. ecc. Milano, Canadelli, 1847, 8° coperti-
na illustrata a colori con fregi in rilievo, dorso consunto, frontespizio cromolito e oro, pp. 
(10)-116 con 13 (di 17) belle tav. lit. f.t. (Mancano : Piazza Fontana, Rebecca, quadro di 
F. Diaz, Piazza Borromeo e Tamar, quadro di Hayez).	 era a € 80 - ora a € 40

172. (Moda, lavori femminili, ecc.) - Journal de demoiselles. Quinzième année. Paris, 
Au boureau du Journal, 1847, 8° legatura coeva mezza pelle con fregi e titoli dorati al 
dorso, pp. 384, frontespizio con inc. xilogr. con num. inc. xil. n.t. + 11 grandi tavole su 
carta gialla più volte ripiegate (modelli per la realizzazione di ricami) + 80 tav. litogr. 
(una a colori) f.t. 	 era a € 160 - ora a € 80

173. (Risorgimento - Giornali) - L’italiano. Bologna, 1847, folio cartonato coevo, 
dall’A. I n° 1, 25 febbraio al n° 24 (mancante il n° 4) tutti di 4 pp. cad. + 10 supplementi 
di sole due pp. Continua poi la Serie 2a (dal 2 novembre) n° 1 al n° 9 con altrettanti fogli 
di supplemento chiamati “Cronachetta” e poi dal n° 10 (4 gennaio 1848) in formato un 
pò ridotto fino al n° 42 (29 aprile). Unita una stampa “dono agli abbonati” con “Abito 
lombardo per tutti gli italiani”. 	 era a € 300 - ora a € 150

174. (Gastronomia - Patate) RADIZZA Bartolomeo - Dissertazione storico - naturale 
sulle cause della cancrena delle patate e Metodo di coltivarle, raccoglierle e conser-
varle .... Trieste, 1847, 8° cop. con bella cornice tipografica, pp. 16 (Paleari, 611)		
	 era a € 100 - ora a € 50

175. (Biologia marina) FORBES Edward - A monograph of the british naked-eyed 
Medusæ: with figures of all the species. London, Ray Society, 1848, legatura mezza 
pelle, pp. (6)-104 + 13 belle tav. lit. a col. x	 era a € 150 - ora a € 75

176. (Paleontologia) WOOD Searles V. - A monograph of the Crag mollusca, or, de-
scriptions of shells from the middle and upper tertiaires of the East of England. Part. 
I. Univalves = Part. II. Bivalves = Continuations of bivalves. London, 1848-1853. tre 
volumi in-4° due in mezza tela originale ed uno in brossura cop. muta, pp. XII-208-XIV 
+ 216 + con 20 + 20 belle tav. inc. f.t. (di George Sowerby). 	 era a € 140 - ora a € 70

177. (Siria) YANOSKI M. Jean - DAVID M. Jules - Syrie ancienne et moderne. Paris, 
Firmin Didot, 1848, 8° mezza pelle, pp. 385 con una cartina rip. e 46 tav. litogr. f.t.		
	 era a € 160 - ora a € 80

178. (Ferrovie) BREY Gaetano - Sunto storico di varie proposte per migliorare il 
servizio e l’andamento delle strade ferrate. Milano, Chiusi, 1848, 8° br. muta, strappi 
al dorso, pp. 39	 era a € 100 - ora a € 50
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179. (Linguaggio dei fiori) MARTIN Aimé - Le langage des fleurs. Bruxelles, C.W. 
Froment, 1848, 16°, bella rilegatura coeva in mezza percallina con angoli, dorso a a 
4 pseudonervi con titoli in oro, piatti in carta francese, copertina originale conservata 
all’interno, pp. XI-275 con fregi tipografici nel testo e 16 belle tavole cromolitografiche 
fuori testo (una in antiporta). Etichetta di disciolta biblioteca al contropiatto. Bella co-
pia, solida, completa di tutte le tavole e ben rilegata. 	 era a € 150 - ora a € 75

180. (Viaggi) HUMBOLDT Alexander von - Ansichten der Natur, mit wissenschast-
lichen Erlauterungen. Stuttgart und Tubingen, Gottascher Verlag, 1849, due vol. in-8° 
t.tela coeva (in ottimo stato) timbri di biblioteca (con autorizzazione) pp. XVIII-362 + 
407	 era a € 100 - ora a € 50

181. (Moda, lavori femminili, ecc.) - Journal de demoiselles. Dix-septieme année. Pa-
ris, Au boureau du Journal, 1849, 8° legatura coeva mezza pelle con fregi e titoli dorati 
al dorso, pp. 384, frontespizio con inc. xilogr. con una tav. litogr. in antip. num. inc. xil. 
n.t. + 10 grandi tavole su carta gialla più volte ripiegate (modelli per la realizzazione di 
ricami) + 10 tav. litogr. (anche a colori) rip. e non f.t. 	 era a € 160 - ora a € 80

182. (Scienze naturali - Illustrato) - Naturgeschichtlicher Schul-Atlas zum Geb-
rauche an den k.k. Gymnasien und Realschulen. Wien, (1850 c.a) 8° cart. pp. nn. con 
48 tavole litografiche a colori e 4 in nero.	 era a € 250 - ora a € 125

183. (Letteratura italiana) D’ AZEGLIO Massimo - Raccolta degli scritti politici. To-
rino, Fory e Dalmazzo, 1850, 8° legatura editoriale, Parenti, III, 236, 1a raccolta, con 
D’azeglio vivente, pp 557 (ingiallimento, usura della copertina)	 era a € 150 - ora a € 75

184. (Chimica) (BALOCCHI - LANDI - MINAT - T. TADDEI - D. CASANTI) - Lezioni 
orali di chimica generale pronunciate in un corso privato nell’anno 1849-50 dal pro-
fessore Giovacchino Taddei. Uno dei XL della Società Italiana delle Scienze. Unito a: 
Addizioni alle lezioni orali di chimica generale 6 volumi del professore Gioacchino 
Taddei. Firenze, tipografia di Mariano Cecchi, 1850, sette volumi rilegati in sei, in-8° 
legature in mezza pelle marrone con titoli e fregi dorati ai dorsi, pp. 653 + 640 + 719 
+ 716 + 763 + 816 con incisioni xilografiche nel teto. + Firenze, tipografia di Federico 
Bencini, 1857, pp. 200	 era a € 500 - ora a € 250

n. 116 n. 182
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